



Република Србија  
МИНИСТАРСТВО  
ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Број: 19-00-00221/3/2015-16  
Датум: 16. септембар 2021. године  
Немањина 22-26  
Београд

Министарство заштите животне средине, на основу члана 136. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 - аутентично тумачење), члана 24. став 3. Закона о државној управи („Службени гласник РС“, бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 30/18 - др. закон и 47/18), члана 6. Закона о министарствима („Службени гласник РС“, број 128/20) и члана 67. став 1. тачка 2) и тачка 3) Закона о управљању отпадом („Службени гласник РС“ 36/09, 88/10, 14/16 и 95/18 - др. закон), државни секретар Александар Дујановић, по решењу о овлашћењу министарке број 021-01-13/1/21-09 од 22. јула 2021. године, доноси

### РЕШЕЊЕ

1. **ОДУЗИМА СЕ** Решење о издавању дозволе за третман опасног отпада у мобилном постројењу на територији Републике Србије, регистарског броја **1834**, које је донело Министарство пољопривреде и заштите животне средине, **привредном друштву „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац**, улица Змај Јовина број 11, 15000 Шабац, **решењем број 19-00-00221/2015-16 од 26. априла 2016. године** (у даљем тексту: Дозвола), због непоступања у складу са условима утврђеним у издатој Дозволи и због непоступања у складу са законом и прописима у области управљања отпадом.
2. **ОДУЗИМА СЕ** Решење о измени дозволе за третман опасног отпада у мобилном постројењу на територији Републике Србије, регистарског броја **1834**, које је донело Министарство заштите животне средине, **привредном друштву „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац**, улица Змај Јовина број 11, 15000 Шабац, **решењем број 19-00-00221/2/2015-16 од 20. септембра 2019. године**, због непоступања у складу са условима утврђеним у издатој Дозволи и због непоступања у складу са законом и прописима у области управљања отпадом.
3. **ЗАБРАЊУЈЕ СЕ** привредном друштву „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац даљи пријем и третман опасног отпада у мобилном постројењу на локацијама на територији Републике Србије.
4. **ОБАВЕЗУЈЕ СЕ** привредно друштво „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац да **примени обавезне мере заштите животне средине, здравља људи и материјалних добара** по престанку рада и обављања активности управљања опасним отпадом у мобилном

постројењу на територији Републике Србије, које су прописане Дозволом и предвиђене Планом за затварање мобилног постројења за управљање отпадом.

## Образложење

Министарство пољопривреде и заштите животне средине је дана 26. априла 2016. године донело Решење о издавању дозволе за третман опасног отпада у мобилном постројењу на територији Републике Србије, оператеру „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац (предмет број 19-00-00221/2015-16).

Дозвола регистарског броја 1834, издата је за третман отпада на локацијама на територији Републике Србије, у складу са одобрењем за локацију, издатим од надлежног органа Јединице локалне самоуправе, односно Града, на чијој локацији се врши третман.

Предметном Дозволом оператеру „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац је прописано:

-У Одељку В. Услови за рад, у тачки 2) Рад и управљање у постројењу, подтачки 2.1. Рад и управљање:

„Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да се у мобилном постројењу у току процеса рада **придржава Радног плана постројења за управљање отпадом и да га ажурира редовно сваке три године, као и у случају битних измена у раду постројења**“.

-У Одељку В. Услови за рад, у тачки 2) Рад и управљање у постројењу, подтачки 2.3. Квалификовано лице одговорно за стручни рад у постројењу:

„**Зоран Перић**, дипломирани инжењер технологије“.

-У Одељку В. Услови за рад, у тачки 4) Управљање отпадом, подтачки 4.1. Производња отпада:

„Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да **излазне фракције после третмана отпада преда оператерима који имају дозволу за сакупљање, транспорт, складиштење и/или третман наведеног отпада**.“

-У Одељку В. Услови за рад, у тачки 9) Извештавање:

„Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да се **придржава прописане динамике извештавања према надлежним органима и институцијама** у складу са Законом о управљању отпадом и посебним прописима.

Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да приликом преузимања и приликом предаје опасног отпада (наведен у тачки 4.3.1.) **попуни и овери један примерак Документа о кретању опасног отпада** у складу са Правилником о обрасцу Документа о кретању опасног отпада и упутству за његово попуњавање („Службени гласник РС”, број 114/13) и чува га трајно.“

Законом о изменама и допунама Закона о управљању отпадом („Службени гласник РС”, бр. 14/16), дефинисано је да је **мобилно постројење за управљање отпадом постројење за преузимање, припрему за поновну употребу, поновно искоришћење и друге операције третмана отпада** са R и D листе (R2 до R13, D8 и D9), које је такве конструкције да није везано за подлогу или објекат и може се премештати од локације до локације, укључујући мобилно постројење које се користи ради санације загађене локације, **по правилу на локацији на којој отпад настаје, односно на локацији произвођача отпада, или на локацији власника отпада за коју оператер постројења има и дозволу за складиштење отпада.**

Дана 20. септембра 2019. године, Министарство заштите животне средине је по службеној дужности, у поступку усклађивања Дозволе, оператера „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац са изменама и допунама Закона о управљању отпадом, донело Решење којим је извршена измена Дозволе регистарског броја 1834.

Предметном изменом Дозволе оператеру „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац је прописано, у Одељку В. Услови за рад, Тачка 4.6. Третман отпада: „Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да третман опасног отпада (наведеног у тачки 4.3.1.) спроводи на начин којим се не угрожава животна средина и здравље људи.

Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да управља отпадом тако да обезбеди смањење свих могућих негативних утицаја на животну средину у току обављања своје активности као и након престанка рада.

Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да сав отпад настао након третмана опасног отпада наведеног у тачки 4.3.1. предаје овлашћеним оператерима на даље збрињавање.

Забрањује се третман било које друге врсте отпада у мобилном постројењу *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац, осим опасног отпада наведеног у тачки 4.3.1.

Забрањено је неконтролисано складиштење сировина у кругу било које радне локације, као и неконтролисано одлагање отпада у радном кругу.

Забрањено је мешати различите категорије опасног отпада.

Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да обавести надлежно министарство о плану рада – датуму почетка рада, врстама отпада који ће се третирати, количинама отпада предвиђеним за третирање, планираном датуму завршетка радова.

Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да управља опасним отпадом у мобилном постројењу у складу са усвојеним процедурама за управљање опасним отпадом (наведеним у тачки 4.3.1.), а све у складу са важећом законском регулативом.

Обавезује се оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да након третмана опасног отпада (наведеног у тачки 4.3.1.), врати мобилно постројење на локацију која је предвиђена радним планом за фазу мировања постројења.

Обавезује се оператер мобилног постројења *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да третман опасног отпада (наведеног у тачки 4.3.1.) врши искључиво на локацијама произвођача отпада, односно на локацијама које су у његовом власништву или које су узете у закуп, а за које је прибавио дозволу и за складиштење отпада од надлежног органа, у складу са законом којим се уређује управљање отпадом.

Обавезује се оператер мобилног постројења *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац да се придржава мера из области заштите од пожара, прописаних од надлежног органа, односно да спроводи све неопходне мере за спречавање акцидентата.“

Републичка инспекција за заштиту животне средине је дана 27. априла 2021. године, код привредног друштва „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац је извршила ванредни теренски инспекцијски надзор на локацији седишта предузећа у Шапцу, у циљу контроле поступања по одредбама и прописаним условима из издате Дозволе, а накнадно на локацији на којој је постављено мобилно постројење, у улици Омладинских бригада бб у Врању, на локацији произвођача отпада „Ve&Vu“ д.о.о. Врање.

На основу предметног надзора је сачињен Записник број 912-480-501-00026/2021-07 од 26. маја 2021. године, а којим је констатовано следеће чињенично стање:

„1. Надзирани субјекат, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац, **не поседује дозволу за управљање отпадом** (складиштење опасног отпада), **док се кроз Образац ГИО1, Годишњи извештај о отпаду произвођача отпада, приказује стање на привременом**

складишту опасног отпада дана 1. јануара 2020. године у количини од 13,471 тона, а на дан 31. децембра 2020. године у количини од 19,407 тона, за све врсте опасног отпада, што је констатовано увидом у приложени образац ГИО1.

2. Надзирани субјекат, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац, не води дневну евиденцију произвођача отпада на прописаним Обрасцима ДЕО1, за отпад настао обављањем своје делатности-отпадну ПЕ фолију велике густине, отпадне ПП вреће, итд, што је констатовано увидом у приложене обрасце дневне евиденције произвођача отпада ДЕО1.

3. Надзирани субјекат, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац, обавља делатност сакупљања опасног отпада без релевантне Дозволе за сакупљање опасног отпада, што је констатовано увидом у приложену документацију- Документа о кретању опасног отпада у вези преузетог опасног отпада на третман од стране произвођача отпада „НИС“ АД Нови Сад. Наиме, од укупно преузете количине опасног отпада у количини од 27,58 тона, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац, по приложеној документацији инспекторима, извршио је третман 22,4 тоне опасног отпада индексног броја 15 01 10\* (зауљена метална бурад).

4. Радним планом мобилног постројења за третман опасног отпада, ажурираном децембра 2020. године, није наведена локација на којој ће се налазити мобилно постројење у „фази мировања“, односно када не врши третман на локацији произвођача отпада. Наведена информација је достављена Министарству заштите животне средине Обавештењем од 13. априла 2021. године, али није обухваћена поменути Радним планом.

5. Приликом обављања делатности на локацији генератора отпада не поступа се у складу са условима прописаним у Дозволи за управљање отпадом регистарског броја 1834, Радним планом мобилног постројења за третман опасног отпада ажурираном децембра 2020. године и Техничко-технолошким елаборатом мобилног постројења израђеним од стране ТМФ у Београду, број 177/1 од 2. фебруара 2021. године...

6. Третман отпада на локацији произвођача отпада обавља се без претходно склопљеног уговора између произвођача отпада и оператера *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац, што је констатовано приликом ванредног инспекцијског надзора на локацији произвођача отпада *Ve&Vi* д.о.о. Врање, у ул. Омладинских бригада бб у Врању.

7. Надзирани субјекат, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац не врши редовно обавештавање надлежном Министарству заштите животне средине о Плану рада постројења у складу са ажурираним Радним планом из децембра 2020. године и тачком 4.6. Третман отпада, извршене измене Дозволе за управљање отпадом број: 19-00-00221/2/2015-16 од 20. септембра 2019. године, што је констатовано приликом ванредног инспекцијског надзора на локацији произвођача отпада *Ve&Vi* д.о.о. Врање, у ул. Омладинских бригада бб у Врању.

8. Надзирани субјекат, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац, обавља процес третмана отпада, без претходно правилно попуњеног Документа о кретању опасног отпада о преузетом отпаду, што је констатовано приликом ванредног инспекцијског надзора на локацији произвођача отпада *Ve&Vi* д.о.о. Врање, у ул. Омладинских бригада бб у Врању.

9. Надзирани субјекат, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац, обавља процес третмана без присуства одговорног лица за управљање отпадом у складу са издатом Дозволом, што је констатовано приликом ванредног инспекцијског надзора на локацији произвођача отпада *Ve&Vi* д.о.о. Врање, у ул. Омладинских бригада бб у Врању...

10. Приликом третмана опасног отпада попуњавају се Радни налози, а у истим се не наводи утрошак осталих сировина или репроматеријала и енергије приликом третмана (на пример: утрошак сувог леда, ПЕ фолије високе густине, ПП вреће, дизел горива за рад компресора, итд).

11. Количине сувог леда које се користе приликом процеса третмана није усклађена са подацима наведеним у Техничко-технолошком елаборату мобилног постројења израђеним од стране ТМФ у Београду, број 177/1 од 2. фебруара 2021. године...

12. Надзирани субјекат, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац не води дневну евиденцију о отпаду сакупљача и других власника отпада, Образац ДЕО 6, уносом података о преузетом отпаду у информациони систем Агенције за заштиту животне средине, сходно Правилнику о обрасцу Дневне евиденције и годишњег извештаја о отпаду са упутством за његово попуњавање („Сл. гласник РС“, број 7/2020).

13. Надзирани субјекат, оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац **обављао је транспорт опасног отпада без претходно прибављене дозволе за транспорт опасног отпада.** Оператер *Bonaro Metali* д.о.о. Шабац поседовао је Решење о издавању дозволе за транспорт опасног отпада на територији Републике Србије, број 19-00-00048/2014-16 од 9. фебруара 2015.године, са роком важности до 9. фебруара 2020.године, а након истека важења поменуте дозволе вршио је транспорт опасног отпада.“

На основу напред наведеног утврђене су следеће незаконитости у пословању надзираног субјекта „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац:

1. Врши управљање опасним отпадом (складиштење опасног отпада) за који не поседује дозволу (Доказ: ГИО1 за извештајну 2020.годину; Правни основ: чл. 33. став 4. Закона о управљању отпадом).
2. Не води дневну евиденцију произвођача отпада на прописаним Обрасцима ДЕО 1, за отпад настао обављањем своје делатности (Доказ не поседује обрасце ДЕО1 за отпадну ПЕ фолију велике густине, отпадне ПП вреће; Правни основ чл. 26. став 1.тачка 8) Закона о управљању отпадом).
3. Оператер обавља делатност сакупљања опасног отпада без релевантне Дозволе за сакупљање опасног отпада (Доказ увид у приложеној документацији-Документа о кретању опасног отпада; Правни основ: чл. 59. став 1. Тачка 1.и став 3. Закона о управљању отпадом),
4. Оператер не поступа се у складу са условима прописаним у Дозволи за управљање отпадом број 19-00-00221/2015-16 (регистарског броја 1834) (Доказ фотографије сачињене на локацији у Врању; Правни основ: чл. 33. став 5. Закона о управљању отпадом).
5. Оператер не врши редовно обавештавање надлежном Министарству заштите животне средине о Плану рада постројења у складу са ажурираним Радним планом из децембра 2020. године и тачком 4.6. Третман отпада, извршене измене Дозволе за управљање отпадом број: 19-00-00221/2/2015-16 од 20.9.2019. године (Доказ није обавестио министарство да ће обављати третман опасног отпада на локацији произвођача отпада „VE&VU“ ДОО Врање, у ул. Омладинских бригада бб у Врању; Правни основ: чл. 33. став 5. Закона о управљању отпадом).
6. Оператер преузима опасан отпад за потребе процеса третмана опасног отпада, без претходно правилно попуњеног Документа о кретању опасног отпада о преузетом отпаду (Доказ је Документ о кретању опасног отпада преузетог на локацији произвођача отпада „VE&VU“ ДОО Врање, у ул. Омладинских бригада бб у Врању; Правни основ: чл. 46. став 1. Закона о управљању отпадом) у вези са чл. 46. став 10. истог Закона и Правилника о обрасцу Документа о кретању опасног отпада, обрасцу претходног обавештења, начину његовог достављања и упутству за њихово попуњавање ("Службени гласник РС", број 17/17)
7. Оператер поступа супротно условима прописаним издатом Дозволом, обавља процес третмана без присуства одговорног лица за управљање отпадом (Доказ је Изјава

одговорног лица да Зоран Пејић није затечен на локацији произвођача отпада „VE&VU“ ДОО Врање, у ул. Омладинских бригада бб у Врању, кад се обављао процес третмана опасног отпада; Правни основ: чл. 33. став 5. Закона о управљању отпадом).

8. Оператер не води дневну евиденцију о отпаду сакупљача и других власника отпада, Образац ДЕО 6, уносом података о преузетом отпаду у информациони систем Агенције за заштиту животне средине, сходно Правилнику о обрасцу Дневне евиденције и годишњег извештаја о отпаду са упутством за његово попуњавање („Сл. гласник РС“, број 7/2020). Доказ Изјава одговорног лица предузећа и рекалкулација достављена од стране Агенције за заштиту животне средине; Правни основ: чл. 75. Закона о управљању отпадом).

**Имајући у виду све наведено, Сектор за надзор и превентивно деловање у животној средини је надлежном органу за издавање дозвола за управљање отпадом, доставио Предлог за одузимање дозволе привредном друштву „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац број 912-480-501-00026/2/2021-07 од 27. јула 2021. године, на основу члана 67. став 2. тачка 2. Закона о управљању отпадом.**

У предлогу за одузимање дозволе се, између осталог, наводи да инспекција предлаже надлежном органу да поступи у складу са чланом 67. став 1. тачка 2) Закона о управљању отпадом, а у вези става 2. тачка 2) истог члана и донесе решење о одузимању Дозволе.

Законом о управљању отпадом у члану 5. став 1. тачка 14) прописано је да је мобилно постројење за управљање отпадом постројење за преузимање, припрему за поновну употребу, поновно искоришћење и друге операције третмана отпада са R и D листе (R2 до R13, D8 и D9), које је такве конструкције да није везано за подлогу или објекат и може се премештати од локације до локације, укључујући мобилно постројење које се користи ради санације загађене локације, по правилу на локацији на којој отпад настаје, односно на локацији произвођача отпада, или на локацији власника отпада за коју оператер постројења има и дозволу за складиштење отпада.

Чланом 29. став 1. тачка 3) Закона о управљању отпадом прописано је да је оператер постројења за третман отпада дужан да прибави дозволу за третман отпада и да послове третмана отпада обавља у складу са том дозволом.

Чланом 33. став 4. Закона о управљању отпадом прописано је да постројење за управљање отпадом не може да започне са радом пре добијања дозволе за управљање отпадом у складу са овим законом.

Чланом 33. став 5. Закона о управљању отпадом прописано је да се у постројењима за управљање отпадом отпад може складиштити, третирати односно поново искористити или одлагати само у складу са издатом дозволом.

Чланом 37. став 3. Закона о управљању отпадом, прописано је да се третман отпада у стационарном или мобилном постројењу врши у складу са дозволом за третман издатом на основу овог закона.

Закон о управљању отпадом у члану 67. став 1. тач. 2) и 3) предвиђа да се дозвола одузима решењем надлежног органа за издавање дозволе, ако се утврди да лице које има дозволу не поступа у складу са условима утврђеним у дозволи и не поступа у складу са законом и прописима у области управљања отпадом.

Ставом 2. тачка 2) истог члана је прописано да ако се инспекцијским надзором утврди да лице које има дозволу не поступа у складу са условима утврђеним у дозволи, инспектор за заштиту животне средине без одлагања предлаже надлежном органу за издавање дозволе одузимање дозволе, ако лице које има дозволу поступа са отпадом на

начин којим угрожава животну средину и здравље људи, односно не примењује мере заштите животне средине, контроле загађивања, спречавања удеса или пожара.

Ставом 3. истог члана је прописано да се решењем о одузимању дозволе оператеру постројења за управљање отпадом забрањује пријем отпада у постројење и обавезује да даље поступа у складу са условима из дозволе, односно у складу са законом.

Приликом разматрања Предлога за одузимање дозволе број 912-480-501-00026/2/2021-07 од 27. јула 2021. године, Министарство заштите животне средине је узело у обзир наведене одредбе Закона о управљању отпадом, чињенично стање утврђено и констатовано записником о инспекцијском надзору од 27. јула 2021. године, те је ценило и документацију којом министарство располаже у предмету оператера привредног друштва „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац број 19-00-00221/3/2015-16 и на основу свега одлучило је као у диспозитиву овог решења.

О овом решењу Министарство заштите животне средине обавештава јавност у складу са чланом 67. став 6. Закона о управљању отпадом.

За доношење овог решења се не плаћа републичка административна такса у складу са чланом 19. став 1. тачка 1) Закона о републичким административним таксама.

**Поука о правном средству:** Ово решење је коначно у управном поступку и против њега се може покренути управни спор пред Управним судом у Београду у року од 30 дана од дана достављања решења, такса за покретање спора износи 390,00 динара.

ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР

Александар Дујановић



Доставити:

- Привредном друштву „Bonaro Metali“ д.о.о. Шабац  
ул. Змај Јовина бр. 11, 15000 Шабац,
- У Регистар издатих дозвола за управљање отпадом,
- Сектору за надзор и превентивно деловање у животној средини,
- Архиви.

